
PAMIATKA NA VŠETKÝCH 
VERNÝCH ZOSNULÝCH (DUŠIČKY)

Námety pre Misijné zrnká, rodiny, farnosti, školy

Sviece za zomrelých (rodina, škola, farnosť)
November je tradične mesiacom, kedy zapaľujeme sviečky na pamiatku 
zosnulých blízkych na cintoríne. Bezpečnou alternatívou sú naše karty so 
sviecou na jednej strane a s modlitbou a podmienkami získania úplných 
odpustkov za duše v očistci na strane druhej. Vyzvite deti, aby do riad-
kov napísali mená blízkych, ktorých by si chceli zapamätať a modliť sa za 
nich v mesiaci novembri. Kartu si môžu položiť na stolík k posteli alebo na 
miesto, kde sa rodina schádza na modlitbu. Počas mesiaca  novembra sa 
budú deti modliť modlitbu na zadnej strane karty alebo aj vlastnými slova-
mi za zomrelých. Okrem toho vedieme deti aj k získavaniu úplných odpust-
kov pre duše v očistci.

Návšteva cintorína  s deťmi – pomodliť sa pri hlavnom kríži
Navštívte spolu s deťmi cintorín, pomodlite sa spoločne za zomrelých pri 
hlavnom kríži a ak chcete, môžete sa odfotiť a poslať nám fotogra�u na 
info@misijnediela.sk do 30.11.2023. Najlepšie fotogra�e uverejníme na 
našej webovej a FB stránke. 
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Modlitba za zomrelých (kostol, rodina, Misijné zrnko)
Deti si prinesú karty so sviečkami, na ktorých majú napísané mená 
zomrelých, za ktorých sa chcú modliť. Stojíme v kruhu, v strede je 
zapálená svieca. Vysvetlíme, že svetlo sviece nám pripomína Ježiša, kto-
rý je pre nás Svetlom, ktoré premáha každú temnotu a zlo. Ak sa modlí-
me v kostole, môže byť počas modlitby zapálená veľkonočná svieca.

Zapálenie sviece alebo veľkonočnej sviece a vysvetlenie 
významu
Každý rok sa nová veľkonočná svieca vždy požehnáva a zapaľuje počas 
Veľkonočnej vigílie. Je symbolom Krista – Svetla, ktoré premáha každú 
temnotu, a symbolom Kristovho zmŕtvychvstania, ktoré pre nás získa-
va prísľub večného života. On je začiatok a koniec všetkého. Aj preto sa 
veľkonočná svieca zapaľuje počas krstov a pohrebov. 

Čítanie zo Svätého písma – Jn 14, 1-4
Ježiš povedal svojim učeníkom: „Nech sa vám srdce nevzrušuje! Veríte 
v Boha, verte aj vo mňa. V dome môjho Otca je mnoho príbytkov. Keby to tak 
nebolo, bol by som vám povedal, že vám idem pripraviť miesto?! Keď odídem 
a pripravím vám miesto, zasa prídem a vezmem vás k sebe, aby ste aj vy boli 
tam, kde som ja. A cestu, kam idem, poznáte.“

Príhovor
V čítaní, ktoré sme si práve vypočuli, Ježiš hovorí o dome svojho Otca. 
Položím vám otázku, nechcem odpoveď, ale bol by som rád, keby ste 
o tom premýšľali vo svojej hlave. Myslíte si, že Ježiš hovorí o skutočnom 
dome z tehál alebo hovorí o inom mieste? Ak áno, o akom zvláštnom 
mieste hovorí Ježiš? 

3



Dom s mnohými miestnosťami, o ktorom hovorí Ježiš, je symbolom pre 
nebo. Niekedy používame symboly, ktoré nám pomôžu pochopiť myš-
lienku alebo vec, ktorá je taká úžasná a tajomná, že to nedokážeme úpl-
ne vysvetliť slovami. Ako nebo. 

Keď Ježiš opisuje nebo ako dom svojho Otca, zdôrazňuje, že Boží dom 
má mnoho miestností. Hovorí to preto, lebo chce,aby jeho učeníci a aj 
my aby sme vedeli, že nebo je dosť veľké pre každého. Preto nás Ježiš po-
vzbudzuje, aby sme si predstavili obrovský nebeský domov, plný miest-
ností a prijatia. 

Je smutné, keď niekto zomrie, môžeme sa cítiť osamelí a rozrušení alebo 
dokonca nahnevaní. Ale ako Ježišovi nasledovníci vieme, že smrť nie je 
koniec. Ježiš nám hovorí, že Boh, náš Otec, chce, aby sme s ním žili na-
veky v novom šťastnom živote. Preto Ježiš hovorí svojim učeníkom: „Ne-
dovoľte, aby sa vaše srdcia znepokojili. Stále dôverujte Bohu a dôverujte 
mi.” Je to ďalšie posolstvo, ktoré je dôležité, aby sme si ho zapamätali, 
najmä keď niekto, koho milujeme, zomrie. 

Keď niekto, koho milujeme, zomrie, je to veľmi smutné a naše srdcia 
môžu byť znepokojené. Keď Pán Ježiš zomrel, jeho učeníci a priatelia 
boli veľmi smutní a znepokojení. Ich smútok sa však zmiernil na Veľko-
nočnú nedeľu, keď Ježiš vstal z mŕtvych. 

Keď Ježiš vstal z mŕtvych, ukázal svojim učeníkom a svetu, že smrť nie 
je koniec. Ježiš nám pomohol pochopiť, že má pre nás nový život v nebi. 
Tam, s Ježišom a so svätými a s milovanými, ktorých sme tiež poznali, 
budeme spolu vo večnej Božej láske. 

V novembri vynakladáme osobitné úsilie, aby sme v našich modlitbách 
pamätali na tých, ktorí sa pripojili k Bohu, nášmu Otcovi, ktorý je na 
nebesiach. Po celom svete veriaci zapaľujú sviečky na znak svojej lásky 
a na znak modlitieb za rodinu a priateľov, ktorí zomreli, a modlia sa za 
nich. Preto sa aj my teraz modlime za našich zomrelých:



Modlitby za zomrelých
(Ešte pred modlitbou pripravíme texty modlitieb pre deti a určíme, ktorý text budú čítať. 
Po prečítaní textu modlitby na výzvu všetci odpovedáme: Prosíme ťa, vyslyš nás.)

1. čitateľ: Nebeský Otče, pomôž nám naučiť sa, že aj keď niekto zomrie, zostáva 
vzácny a hodný našej úcty a lásky. Prosíme za týchto našich drahých, nech sa radu-
jú vo večnosti s tebou. Prosme Pána: 

2. čitateľ: Nebeský Otče, modlime sa za našu rodinu a priateľov, ktorí odišli z tohto 
sveta, aby žili s tebou večne v nebi. Vypočuj aj nás, keď sa modlíme za tých, ktorí 
nemajú na zemi nikoho, kto by sa za nich modlil. Nech všetci nájdu odpočinok pri 
tebe v nebi. Prosme Pána: 

3. čitateľ: Nebeský Otče, modlime sa za tých, ktorí sú smutní, pretože niekto, koho 
milujú, zomrel. Pomôž nám, aby sme boli dobrými priateľmi pre tých, ktorí smú-
tia. Nech ich podporujeme v ich smútku našimi modlitbami a skutkami láskavosti. 
Prosme Pána: 

4. čitateľ: Nebeský Otče, dnes sme počuli, že v nebi je dosť miesta pre všetkých. 
Prijmi všetkých, ktorí nasledujú tvoje cesty. Daj nám otvorené srdcia plné pokoja 
a lásky. Prosme Pána:

Prinášanie kariet s menami zomrelých k svieci (veľkonočnej svieci)

Ak máme dostatok času, môžu deti nahlas prečítať mená zomrelých, za ktorých 
sa modlia. Ak to priestor dovoľuje, vyzveme deti, aby priniesli svoje karty, na kto-
rých majú napísané mená zomrelých, a poukladali ich k svieci (veľkonočnej svieci). 
Ak to kvôli veľkému počtu detí nie je možné, možno karty poukladať k paškálu ešte 
na začiatku modlitby.

Modlitba za zomrelých
5. čitateľ: Pomodlime sa teraz všetci spoločne modlitbu Otče náš.

Odpočinutie večné, daj všetkým zomrelým, Pane.
A svetlo večné nech im svieti. Nech odpočívajú v pokoji. Amen.

Bože, náš milujúci Otče, vypočuj nás, keď sa modlíme za milovaných, ktorí odišli 
z tohto sveta. Prosíme ťa za našu rodinu a priateľov, ktorí odišli z tohto sveta, aby 
žili s tebou večne v nebi. Vypočuj aj nás, keď sa modlíme za tých, ktorí nemajú na 
zemi nikoho, kto by sa za nich modlil. Nech všetci nájdu odpočinok pri tebe v nebi. 
Skrze naše modlitby za zomrelých nech poznávame lásku, ktorá zjednocuje všetky 
tvoje deti, v nebi i na zemi, teraz a navždy. Amen.


